Radionica “Muzika koja je menjala svet” u Ekonomsko-trgovinskoj školi

Sjajna, aktivna grupa mladih ljudi i inspirisani predavači – tako bi se ukratko mogla opisati atmosfera na radionici koju je Udruženje KultArt u saradnji sa Ekonomskom školom i uz podršku Kancelarije za mlade, realizovalo u okviru projekta „Muzika i aktivizam“
O korenima i razvoju roka govorio je rok analitičar i autor portala „Rokomotiva“,  Ivan St. Rizinger, a o izvorima i poetici džeza i bluza muzičar Borivoje Đorđević, član grupe ZAA, koji je polaznicima praktično, kroz svirku, otkrivao i „govor“ pojedinih instrumenata.



Aktivističku i „selfi“ kulturu u muzičkim pravcima i izborima važnim za ličnu sreću  analizirali su učesnici zajedno sa novinarkom Nadom Budimović. 

Projekat „Muzika i aktivizam“, Udruženje muzičara „KultArt“ realizuje u okviru Lokalnog akcionog plana za mlade za 2017. godinu. Ciljevi projekta su bolje razumevanje i veća zainteresovanost mladih za muzičke pravce koji su nastajali kao izraz aktivne pobune protiv stereotipa, predrasuda i ugrožavanja ljudskih prava i sloboda, kao i promocija aktivnog uključivanja mladih u razvoj društva i rešavanje problema koji se njih tiču.
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U okviru projekta predviđeno je šest radionica za srednjoškolce i studente  i šest kamernih koncerata  pod radnim naslovom „Muzika koja je menjala svet“.

Prvi takav koncert održaće se večeras u Klubu „KultArt“, na uglu Zakićeve i uliceVeselina Nikolića. Veče eksperimentalnog džeza „Free  music session – Deja, Steva i Bora” počinje u 21 sat, a nastupaju Stevan Dobrota – viola, bas i efekti, Dejan Milošević – bubnjevi, perkusije, vokal i efekti i Borivoje Đorđević – duvački instrumenti i vokal.
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https://krusevacgrad.rs/radionica-muzika-koja-je-menjala-svet-u-ekonomskoj-skoli/
