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I – UVOD
Udruženje gradjana  „Tolerancijom protiv različitosti“ - ToPeeR je osnovano 2002. godine kao organizacija koja će svoje programske sadržaje prilagoditi  inicijativama  gradjana u lokalnoj zajednici, a osnovna zamisao prilikom osnivanja je bila poboljšanje kulture življenja u opštini Doboj i šire.  Kroz svoj desetogodišnji rad ToPeeR se razvio kao organizacija koja pruža   podršku razvoju civilnog   društva promovišući održivost neprofitnog sektora, unapredjivanje volontarizma, partnerstvo i medjusektorsku saradnju sa vladinim i biznis organizacijama i gradjanske inicijative. 
Temeljna načela našeg rada  odnosno organizacijcke su bile vrijednosti, kako  Udruženja tako  i pojedinaca, da njegujemo timski rad, ulažemo trud da  obezbjedimo kvalitet našeg rada, kredibilitet i imidž organizacije, društvena odgovornost,  nastojimo biti prepoznatljivi u zajednici. Potpuno smo nezavisni od političkih uticaja, nismo okrenuti samo donatorskim sredstvima, njegujemo društveno-koristan rad i rad na terenu (izvan kancelarije) i konstantno  usavršavanje i napredovanje , kreativnost, otvorenost za nove ideje i rješenja i princip participacije  marginalizovanih grupa posebno žena i djece.  
ToPeeR je  tokom svog  rada  u više navrata  utvrdjivao i preispitivao  ciljeve i aktivnosti jer je u početku nespremno definisao, mozda preambicioznu, dugoročnu stratešku politiku razvoja  organizacije. 
 .   .  .
2002-2007

Misija, strateški ciljevi i prioriteti UG ToPeeR su definisani prvi put prilikom osnivanja,  2002. godine  za period od pet  godine  kao dokument   „Plan razvoja UG ToPeeR“ u okviru projekta IMPPACT- Program - Inoviranje, mjerenje i promovisanje smanjenja siromaštva kroz zadrugarstvo u zemljama u tranziciji: “Urbana sredina i kultura življenja.”  čiju je izradu finansijski podržao CHF International (Cooperative Housing Foundation)
Prva  misija organizacije je glasila: Da    omoguci  stabilizaciju zajednice u kojoj djeluje i radi nasa  organizacija,  u oblasti demokratskih odnosa, vladavine prava, zdrave ekonomije, zdrave okoline, lokalne samouprave neophodne za demokratiju  i da za svoje clanove omoguci povratak i odrziv ostanak  kroz obezbjedjivanje osnovnih gradjanskih normi – prava   na zivot i prava na rad. Da doprinese kvalitetu i kulturi  zivljenja.  Da realizuje programe koji omogucavaju zaposljavanje za, odgovarajucu socijalnu zastitu kao i odgovarajuce   obrazovanje za sve clanove lokalne zajednice gdje djeluje i radi, kao i sire, na regiji,  medju entitetima i medju bivsim  drzavama Jugoslavije.
Vizija u prvom petogodišnjem strateškom planu:  Poboljšanje života u zajednici, razvoj civilnog društva, demokratskih odnosa, život dostojan čovjeka sa pravom na rad, obrazovanje, zdravstvenu i socijalnu zaštitu, zaštita okoline i održiv razvoj, humanost
Prvo petogodišnje planiranje - djelovanje  je  bilo usko vezano za projektne aktivnosti i za pružanje podrške zajednicama etažnih vlasnika. U tom periodu je došlo do velikih promjena  u zakonskom okviru koji regulišu pitanja stanovanja, održavanja stambenih jednica i vlasništva nad njima. Ni strateški ciljevi kao ni aktivnosti nisu bili usmjeravani na  namicanje  finansijskih sredstava. Sa jedne strane ToPeeR  je kroz podršku zajednicama etažnih vlasnika doprinosio poboljšanju kvaliteta življenja gradjana u opštini Doboj, a sa druge strane je ulagano i razvijali su se  kapaciteti organizacije. 

2007-2012

U periodu  2007-2012 prilikom donošenja novog Strateškog plana razvoja UG ToPeeR došlo je i do  usvajanja nove misije i orjentisanja rada organizacije prema lokalnoj zajednici. Tada su uvojene  i strateške smjernice  organizacije:

· Osiguranje održivosti  organizacije sa snažnim kapacitetima i jasnom vizijom razvoja civilnog društva

· Razvijanje potencijala i izgradnja održivosti neprofitnog sektora

· Unapređenje saradničkih i partnerskih  procesa  i odnosa u cilju  održivog lokalnog i regionalnog razvoja

· Unapredjenje  volonterstva i filantropije u lokalnim zajednicama 

Usvojena  je i nova misija:  Misija organizacije je  djelovanje u afirmaciji i stvaranju uredjene zajednice čiji članovi imaju jednake mogućnosti za društvenu uključenost, ekonomsku pravednost i ekološku odgovornost .
U ovom petogodišnjem  periodu  organizacija se našla pred novim izazovima: iznalaženje novih izvora finansiranja, specijalizacije i profesionalizacije rada timova  u organizaciji.ToPeeR je u ovom periodu započeo proces uvodjenja standarda kvaliteta u svoj rad, te je  i aktivnosti u potpunosti  posvetio gradjanima i  inicijativama lokalnih zajednica. Razvijeni su zagovarački kapaciteti, ToPeeR je prihvaćen od organizacija civilnog društva kao Resursni centar.
Takođe, treba pomenuti da u ovom periodu, kao članica Mreže ZAZ
, ToPeeR započinje sa intenzivnijom primjenom metodologije (EMI - Edukacija, Mobilizacija, Implementacija
), koja se zasniva na temeljnom uvjerenju da zajednice postaju ono što jesu na osnovu izbora i postupaka njenih članova kroz duži vremenski period. To je metodologija rada sa zajednicama koja omogućavaju ljudima bolje prepoznavanje i aktivno korištenje resursa zajednice, a sa ciljem održivog društvenog i ekonomskog razvoja. Kroz programe koji su zasnovani na ovoj metodologiji teži se graditi društveni kapital u zajednicama i osnaživati  pojedinci  i zajednice za zajednički rad na razvoju
2013

Od januara do  maja 2013. godine je period praćenja uspjeha, evaluacija  aktuelnog stanja i potreba korisnika
.  Veliki broj naših članova se uključio i svojim prilozima dao značajne prijedloge za unapredjenje i usmjeravanje našeg rada
. Posebnu zahvalnost dugujemo Faketi Avdić, Snježani  Mihajlović-Mišić , Tanji Danilović, Sanji Stojanović, Lučianu Kaluži, Branki Jovanović, Bogdanu Nikoliću, Jasni Božić, Minki  Mehičić i Mahiri Makarević. 
U procesu strateškog planiranja koji je podrazumijevao  više pojedinačnih sastanaka, javnih dogadjaja  i niz konsultacija  sa zainteresovanim stranama  učestvovali su  članovi, zaposleni, volonteri, donatori, partnerske organizacije i institucije.  
Radionica kojom je utvrdjen strateški okvir UG ToPeeR za period do 2020. godine  je održana u maju i finansijski ju je omogućila Fondacija Mozak, kroz projekat Mreža za aktivne zajednice. 
S obzirom da je ToPeeR  u proteklih deset  godina svog djelovanja postigao (relativno) zapažene rezultate i imajući u vidu  da je prepoznat  kao važan učesnik  institucionalnog okvira za podršku razvoja civilnog društva i lokalnih  zajednica  Strateški plan djelovanja za iduće   razdoblje temelji se na dosadašnjim dostignućima i treba da promovise i unapredjuje  gradjanski aktivizam.  Strateški plan se uspostavlja i kao alat za plansko jačanje  kapaciteta organizacije i njen dugoročni organizacioni razvoj i ima veliku važnost za zaposlene, članove, volontere, partnere  i saradnike.
Ovaj Strateški plan je  dublje analitičko sagledavanje kapaciteta organizacije  da se u okviru  lokalnog, regionalnog  ali i medjunarodnog konteksta  relevantnog za oblast ljudskih prava, organizacionog jačanja civilnog društva  doprinese  aktivnom učešću gradjana, njihovom organizovanju i preuzimanju odgovornosti za  pozitivne promjene.
Od procesa  strateškog planiranja očekujemo da nas dovede do nivoa ljudi koji daju a ne uzimaju, gdje postoji medjusobno povjerenje i gdje ćemo biti medju najboljima, srećnim, nasmijanim i veselim ljudima u uredjenoj zajednici  gdje planiranje i razvoj zavisi i od našeg  uključivanja i učešća.  
2020
Aktivnosti Udruženje u periodu 2013-2020. godine  su bile  usmjeravane stanjem u zajednici, problemima sa kojima su se suočavali gradjani, jedinice lokalne samouprave ali i civilni sektor.  Izgradjujući svoje kapacitete kroz programe Centra za promociju civilnog društva ToPeeR je u ovom periodu  opravdao  svoja nastojanja da bude i opstane  kao  Resursni centar. Organizacija je u proteklih 18 godina  prihvaćena  kao lider  od strane  OCD ali i  javnih institucija. Uporedo sa  aktivnostima odnosno  učešćem u rješavanju problema koji se identifikuju na lokalnom nivou u zajednici razvijali smo i sopstvene kapacitete okupljajući profesionalan i stručan kadar ali  stvarajući  sopstveni tim  mladih ljudi, prvenstveno,  koji  su i omogućili  da ToPeeR  opstane do danas ali i da stvori uslove za održivost organizacije i da ne zavisi isključivo od projekata i projektnih aktivnosti. 
Period od 2014 – 2016 godine  je imao posebno vazan  značaj za gradjane , posebno Doboja, zbog doprinosa da se saniraju posljedice katastrfofalnih  poplava ali i da  iniciramo strateški pristup  Lokalne zajednice, prvenstveno  Gradske uprave,  da sprečavanje  plavljenja rijeke Bosna  bude jedan od strateških ciljeva razvoja Grada. 

Razvoju Organizcije u ovom periodu i nadamo se da se ovaj trend nastavlja i nakon 2020. godine  doprinosi nekoliko značajnih projekata, posebno u dijelu zaštite potrošača ali i reforme javne uprave.  Ne zapostavljajući lokalni nivo i saradnju sa mjesnim zajednicama odnosno  gradjanima „na terenu“  jedno od naših prioriteta jeste i  aktivan doprinos  pristupanju BiH u EU.... 
II
 – ANALIZA STANJA I IZAZOVI 
I danas kao i u prvih  10 godina  procjenjujući svoju uspješnost zabilježili smo i zadovoljstvo rezultatima a naša istraživanja i radionice koje su održavane u toku 2012. godine pokazala su da je naše odrastanje i sazrijevanje  bio postepen proces u kome smo procjenjivali  uspjehe ali i  neuspjehe kako bi iz njih izvlačili. U januaru 2013. godine primpremljen je dokumnet, Monografija „10+“, koji predstavlja, pored desetogodišnjeg pregleda  rada i aktivnosti organizacije i  rezultate našeg istraživanja  koje se odnosilo na sam rad UG ToPeeR.
Desetogodišnjim radom  razvijeni su kapaciteti za saradnju sa vladinim institucijama na svim nivoima, promociji aktivnosti, održan je  kontinuitet u kvalitetu  rada i usluga i razvijanju vjestina, novih znanja  i   profesionalizam kadrova (ljudskih resursa) kroz edukacije i sticanjem iskustva u radu  sa zajednicama. Svoje postojanje udruzenje opravdava i dostupnošću korisnicima.  
ToPeeR za ovaj period nije pravio drastične skokove ili rezove u svojim strateškim pravcima i razvijeno je  niz  vještina i pristupa  za rad unutar zajednice kroz neformalne forme obrazovanja i doprinos samoorganizovanju - mobilizaciji resursa  zajednica. Bili smo, ostali i dalje ćemo biti organizacija koja djeluje i radi u zajednici  učestvujući u osnaživanju pojedinaca i  zajednice pružajući im vještine  koje su im bile potrebne da nezadovoljstvo postojećim pretvore  u  pozitivne promjene.
Izazovi 

Izazovi u narednom periodu su kako poboljšati saradnju i partnerstvo  organizacija civilnog društva, osnaživanje  organizacije za proces javnog zagovaranja, zatim kako  usmjeriti  budući razvoj  organizacije na jačanje zajednica i institucionalizaciju odnosa u prenosu usluga  javnog sektora na nevladine organizacije kao i stvaranju podsticajnog okruzenja za razvoj civilnog drustva na lokalnom nivou. Konkretno, izazovi su sljedeći: 
· Civilno društvo u BiH još uvijek nije dovoljno razvijeno, nedovoljna je saradnja medju organizacijama, velika je zavisnost od domaćih i stranih donatora, primjetna je politizacija organizacija. Evidentan je i dubok jaz izmedju vladinih i nevladinih organizacija koji je rezultat nerazumijevanja i nepoznavanja rada (i jednih i drugih), i u ovom monentu odsustvom  političke volje  da se uspostavlja kvalitetniji dijalog izmedju ova dva sektora. Lokalni resursi su, takodje nerazvijeni, saradnja sa biznis sektorom skoro da i ne postoji (i pored  usvojene strategije Javno privatnog partnerstva) Svemu ovome doprinose i nejasni zakonski propisi i odsustvo uslova za samofinansiranje organizacija.
· Sve masovnije potpisivanje Sporazuma
 o saradnji vladinog i nevladinog sektora na lokalnom nivou, njegova primjena i unapredjenje su jedan od izazova koji stoje pred našom organizacijom jer je to temelj ostvarivanja partnerstva i medjusektorske saradnje, prvo na lokalnom a potom i medjudržavnom (pograničnom) nivou. 
· Takodje, jedan od izazova je sve aktivnija uloga Bosne i Hercegovine u korištenju i/ili mogućnostima za korištenje  različitih fondova (IPA, Evropa za gradjane) a uz to se smanjuje broj donatora i donatorskih sredstava po redovnim javnim pozivima a  daje se veci znacaj uvezivanju i sektoralnom pristupu civilnog drustva prema EU (razvijanje mehanizama saradnje sa DEI).
· Uočeni nedostatak jest da je prihvatanje  svih zahtjeva koji potiču od zajednice, marginalizovanih grupa ii/ili pojedinaca u socijalnoj potrebi  i širenje dijapazona aktivnosti  iskljucivo radi  iskazanih zahtjeva i namjere  osoblja  UG ToPeeR da bude od pomoci,    dovelo do neracionalnog koristenja kapaciteta organizacije, prevelikog sagorjevanja ljudi i neprepoznavanje od strane javnosti  „čime se mi to bavimo“
· Posebno značajno za našu organizaciju jeste „smjena generacija” jer  više od 30% aktivnih članova, volontera, voditelja programa i programskih aktivnosti godišnje odlazi na dalje školovanje.
U cilju kvalitetne pripreme da se odgovori na ove izazove  iskorištene su skoro sve mogućnosti usavršavanja i profesionalnog napredovanja  kadrova u organizaciji, a jednim dijelom  će se i u ovoj Strategiji razvoja  voditi računa o odgovoru na ove izazove. 

Izazovi koji su pred nama su i kako će se  straetški zaokreti  odraziti  na ukupnost razvoja organizacije i da li ce doci do zastoja u njenom održivom  rastu.  Izazov je kako izbjeci  težnju da se bude najbolji u svim  poljima djelovanja civilnog društva , izbjeći „svaštarenje” i po svaku cjenu biti na usluzi  korisnicima vodeći računa o kvalitetu ali i  kvantitetu .   

II.1
 Izazovi 
Analiza  rada u proteklih 18 godina  pokazuje odredjeno  sazrijevanje odnosno napredak Organizacije  koja je prerasla  od  člana različitih radnih tijela do  voditelja odredjenih procesa  sa podjednako uspješno i neuspješno ostvarenom saradnjom sa  donosiocima odluka i lokalnim vlastima, posebno.  Analiza nam je takodje pokazala da nivo  razvijenosti nas kao Organizacije , profesionalizam i 
Izazovi u periodu 2020 – 2024. godina  su 
III – STRATEŠKE IZJAVE I SMJERNICE ZA PERIOD 2013 – 2020 
Opšti cilj strategije  je usmjeren  ka tome da se zadovolje potrebe gradjana a u  skladu s njihovim interesovanjima, mogućnostima, identifikovanim problemima i potrebama
MISIJA: UG ToPeeR podstiče i  osnažuje  građane, organizacije, mjesne zajednice, institucije da  koriste dostupne potencijale da aktivnim učešćem i organizovanjem preuzmu odgovornost za društveni razvoj zajednica...   
VIZIJA: Uređena  zajednica  u  kojoj  informisani i obrazovani građani  osjećaju  zadovoljstvo  zbog svog  ličnog  doprinosa  u  društvenom razvoju.   

OSNOVNE VRIJEDNOSTI I  PRINCIPI DJELOVANJA 
Tolerancija,  promocija koncepta i prakse  participativne demokratije, poštovanje  ljudskih prava i različitosti i borba protiv svih oblika diskriminacije, promocija i zalaganje za jednake mogućnosti muškaraca i žena, ljudski potencijali – kreativnost, posećenost, kontinuirano usavršavanje, energičnost, inovativnost, efikasnost, efektivnost, timski rad, solidarnost i uzajamnost, razvoj zajednice, kao i  volonterizam, altruizam, sigurnost, fleksibilnost, razumnost, ohrabrivanje  razvoja  liderskih vještina kod mladih, razvijanje vještina života u zajednici, poštivanje principa nezavisnosti, odgovornosti, transparentnosti   

UG ToPeeR  će realizaciju svojih aktivnosti zasnivati i na  osiguranju kvaliteta, socijalnoj koheziji, otvorenoj komunikaciji i razmjeni informacija sa svim zainteresovanim stranama, partnerstvu,   umrežavanjem, medjusobnom  podrškom i uvažavanju dijaloga izmedju partnera. 

PROGRAMSKE OBLASTI djelovanja organizacije su:
· RESURSNI CENTAR: razvoj lokalnih zajednica, osnivanja i izgradnja kapaciteta organizacija civilnog društva, projektno planiranje i upravljanje, javno zstupanje   
· ZAŠTITA POTROŠAČA: Prioriteti će se realizovati u saradnji sa Ministarstvom trgovine i turizma RS  i drugim nosiocima zaštite potrošača u RS i  BiH kao i sa opštinskim i gradskim vlastima. ToPeeR   će, takođe, aktivno učestvovati u radu evropskih i međunarodnih organizacija potrošača, kao i u procesu regionalnog povezivanja potrošačkih organizacija na Balkanu   
· ZAŠTITA ŽIVOTNE SREDINE  I ODRŽIV RAZVOJ U SLIVU RIJEKE BOSNA je zasnovana na ciljevima i  aktivnostima koje  treba da doprinesu  da dolina rijeke Bosne bude ekonomski osnazen region zasnovan na inovacijama, znanju, očuvanju prirodne i kulturne baštine,  održivosti i kvalitetu zivljenja gradjana. 
STRATEŠKI CILJEVI :
Nakon sveobuhvatnog procesa  analize, evaluacije, opredjeljenja  i utvrdjivanja programskih oblasti djelovanja  strateški ciljevi su postavljeni u odnosu na  potrebe i mogućnosti  definisane kroz proces strateskog planiranja. UG ToPeeR treba da bude mjesto  osmisljeno  prema principima kvaliteta  života  i postivanja univerzalnih ljudskih prava  i da odgovori na   izazove koje su prepoznati u ovom procesu. 
1. JAČANJE KAPACITETA UG ToPeeR 
Strateški cilj  1 Jačanje organizacionih kapaciteta    treba da osigura  da UG ToPeeR  ostvaruje svoju osnovn uviziju i  misiju  kako bi   zadovoljavao  potrebe gradjana, skladu s njihovim interesovanjima, mogućnostima, identifikovanim problemima i potrebama u dijelu djelokruga djelatnosti koje su odredjene Statutom i drugim normativnim aktima  organizacije. Jačanje organizacionih kapaciteta ne znaci samo puko postivanje formalno postavljenih okvira  ono zahtjeva  stalno unapredjenje  kvaliteta rada .
Ovaj strateški cilj u sebi sadrzi slijedece podciljeve. 
Cilj 1.1  Reorganizacija i unapredjenje ljudskih potencijala 

Cilj 1.2  Jasno definisanje i poboljšanje  upravljačke , organizacione  strukture  i programske strukture 

Cilj 1.3  Osiguravanje kvaliteta 

Cilj 1.4  Uspostavljanje novih i jačanje postojećih partnerstava i saradnje 

Cilj 1.5   Jačanje pozicije  UG ToPeeR u sektoru  u cilju   unapredjenja prepoznatljivosti i pošovanja
2. PODSTICANJE GRAĐANSKOG AKTIVIZMA  
Strateški cilj organizacije je podsticati razvoj mjesnih zajednica i organizacija civilnog društva kroz  proširenje aktivnosti na  savjetodavnu, stručnu podršku  i kontinuirano unapredjenje njihovog rada u cilju  njihovog aktivnog učešća u razvoju lokalne zajednice. Ovaj cilj ćemo ostavariti kroz rad Resursnog centra.

Strateški cilj 1. Pojačan rad na unapredjenju kapaciteta  organizacija civilnog drustva i jačanja uloge civilnog društva u izgradnji aktivnih zajednica preko jačanja njihove uloge u participaciji gradjana  u životu  lokalne zajednice. 
Cilj 1.1 Ojačano liderstvo i povećan kredibilitet udruženja  u  dizajniranju pozitivnog okruzenja za rad savjeta mjesnih zajednica, organizacija civilnog drustva  i  lokalne samouprave
Cilj 1.2. Unapredjenje jačanju mesne samouprave kao najneposrednijeg oblika učešća građana u upravljanju lokalnim poslovima od neposrednog i svakodnevnog uticaja na život građana
Cilj 1.3. Unapredjenje  položaja i kapaciteta organizacija civilnog drustva   (ojačano upravljanje ljudskim i materijalnim resursima  udruženja i organizacija civilnog društva  na geografskom području djelovanja  RC)
Strateški cilj 2 Razviti informativno -  edukativni centar za MZ    
Cilj 2.1 Razvijanje edukativnih programa i transfer znanja  radi podizanja kapaciteta i svijesti lokalnih zajednica kako bi se razvijali  resursi koji će aktivno doprinostiti razvoju zajednice i demokratizaciji društva , uključivanjem u procese  donošenja odluka 

Cilj 2.2 Pruzati konsultante usluge  i inovativna rješenja lokalnim upravama za razvoj  mjesnih zajednic, jačanja kapaciteta saveta mesnih zajednica  i organizacija civilnog drustva, posebno organizacija  za  mlade  i udruženja žena, da postanu inkluzivniji  i da bolje odgovaraju na potrebe društvenog razvoja 
Strateški cilj 3 Razviti informativno - edukativni centar za mlade 

Cilj 3.1  Podići nivo znanja mladih i razvijanje programa vršnjačke edukacije 

Cilj 3.2. Vršnjačka edukacija i podsticanje  akktivnog uključivanja mladih u procese donošenja odluke 

Cilj 3.3 Podići nivo informisanosti mladih   

Strateški cilj 4: Promovisanje značaja civilnog društva 

Cilj 4.1 Izgradnja partnerstva civilnog, javnog i biznis sektora i djelovanje kao fokus mjesto za pokretanje  inicijativa od interesa za razvoj lokalne zajednice . Umrežavanje i koordiniranje  organizacija i insitucija u cilju jačanja lokalne samouprave.  
Cilj 4.2  Promovisanje gradjanskog aktivizma i volontarizma  u cilju unapredjenja zajednica u kojima djeluje Resursni centar.

Strateški cilj 5  Zagovaranje unapradjenja rada mjesnih zajednica, civilnog drustva i vladinih institucija u primjeni jednakih prava za sve  (socijalno iskljucene kategorije,  rodne ravnopravnosti) 
ZAŠTITA POTROŠAČA

Prioriteti će se realizovati u saradnji sa Ministarstvom trgovine i turizma i drugim nosiocima zaštite potrošača u RS i  BiH kao i sa opštinskim i gradskim vlastima.

ToPeeR   će, takođe, aktivno učestvovati u radu evropskih i međunarodnih organizacija potrošača, kao i u procesu regionalnog povezivanja potrošačkih organizacija na Balkanu
Strateški cilj 1:  Djelotvorna zaštita potrošača 
Cilj 1.1  Unapredjenje položaja i kapaciteta udruzenja  u cilju poboljšanja uslova  za ostvarivanje prava potrošača
Cilj 1.2. Aktivna participacija u procesu zaokruživanja pravnih okvira u domenu zaštite potrošača i harmonizacije  sa direktivama Evropske unije;

Cilj 1.3. Učešće u kreiranju  potrošačke politike i u  procesu implementacije zakonskih i podzakonskih akata i utvrđene potrošačke politike na državnom, entitetskom i lokalnom nivou;
 Strateški cilj 2:    Popularizacija zaštite potrošača 

Cilj 2.1 Podizanje svijesti  zaštite potrošača., posebno u oblasti  zdravstvene zaštite (prava pacijenata), zaštite životne sredine   i javnih komunalnih usluga .. kolektivnih interesa potrošača) 
Cilj 2.2   Sprovođenje zakona o zastiti potrošaca uz aktivno ucesce građana -informisanje,   promocija  zakona o potrošačima, edukacija, direktna zaštita, 

Cilj 2.3 -  Motivisanost  i  ucešće građana - informisanje, edukaciju, podršku i sprovođenje zajedničkih akcija, mobilizaciju lokalnih resursa, zagovaranje

Cilj 2.4  Međusektorsko povezivanje   i unapredjenje partnerstava i saradnje 
ZAŠTITA ŽIVOTNE SREDINE I ODRŽIV RAZVOJ U SLIVU RIJEKE BOSNA

 Strateški cilj 1. Promovisanje i podsticanje održivog razvoja 
Cilj 1.1  Medjusektorsko povezivanje u svrhu  odrzivog razvoja 
Cilj 1.2  Unapredjenje  upravljanja okolišem /životnom sredinom i   prirodnim vrijednostima, usvajanjem  zajedničke deklaracije
Strateški cilj 2. Podsticanje ekološke kulture i svijesti gradjana 
Cilj 2.1   Unapredjenje mehanizama učešća gradjana i organizacija  civilnog društva  u kreiranju i primjeni javnih politika  zaštite životne sredine  i   jačanje ljudskih potencijala u lokalnim zajednicama  u cilju primjene i provodjenje:
· mjera energetske efikasnosti 

· mjera smanjenja otpada  (recikliranjem, odvajanjem...)
Cilj 2.2   Unaprijediti motivisanost  i  ucešće građana :- informisanje, edukaciju, podrška i sprovođenje zajedničkih akcija, mobilizacija lokalnih resursa, zagovaranje

Strateški cilj 3. Kontinuirano unapredjenje  kvaliteta ekoloških  akcija i aktivnosti  UG ToPeeR 
Cilj 3.1.  Unaprijediti organizovanje Sajma investicija  i utvrditi prijedlog  da se ova manfestacija uvrsti u kalendar aktivnosti  opština u slivu rijeke Bosna     
STRATEGIJA DJELOVANJA 
U provodjenju misije i vizije postavljenih  ciljeva  u Strateškom planu primjenjivaće se strategije djelovanja: 

· Raznolikost (različitost) djelovanja

· Javni uticaj i vidljivost 

· Različiti izvori finansiranja 

· Samoodrživost 

· Razvoj sistema kvaliteta 

· Prenos znanja 

· Razvoj partnerstva i medjusektorskog povezivanja 

RESURSI I KAPACITETI POTREBNI ZA POSTIZANJE CILJEVA
Resurski potrebni za realizaciju  Strateskog plana  su prije svega ljudi, institucije, zakoni , plan prikupljanja finansijskih sredstava, adekvatan prostor i tehnička opremljenost UG ToPeeR. Uspotavljeni partnerski odnosi i ostvareni uticaj organizacije  (njen ugled i imidz u zajednici). 
PRAĆENJE I PROCJENA STRATESKOG PLANA 
Sprovodjenje  strateškog plana pratićemo periodiĉnom analizom, svakih godinu dana, kroz sporovodjenje projekata,  praćenje prikupljanja sredstava , procjenom uspješnosti  prikupljanja sredstava, praćenjem uspješnosti  restruktuiranja  organizacijskih kapaciteta,  praćenje pozitivnog  napretka u zajednici . 
 Evaluacijske mjere će se provoditi putem anketa, fokus grupa, ispitivanja potreba u lokalnoj  zajednici brojem korisnika, vrstama usluga , ĉlancima iz novina. 
Realizacija Plana  zavisi od unutrasnjeg i vanjskog okruzenja  koje je promjenjljivo i većim dijelom izvan uticaja Organizacije. U skladu sa tim  potrebno je unositi i promjene u ovaj dokument, posebno u dijelu prikupljanja sredstava, uskljadjivanja aktivnosti potrebama zajednice, uspostavljanjem javno privatnog partnestva i promovisanjem prenosa dijela usluga  sa vladinih i javnih na  OCD. 
� Naziv Mreže usvojen 2013 godine – prijašnji naziv ‘’Mreža RUZ’’


� Naziv metodologije je usvojen  kroz projekat  ''Mreža za aktivne zajednice'' i predstavlja nadogradnju metoda RUZ  (razvoj uz ucesce zaejdnice Fondacije Mozaik 


� Mi ne očekujemo ručak od naklonosti mesara, pivara ili pekara, već od njihovog čuvanja vlastitog interesa. Mi se ne obraćamo njihovoj čovječnosti, već njihovoj sebičnosti, i ne govorimo im nikada o svojim potrebama, već o njihovim koristima.“-  Adam Smit (Otvoreno društvo)


� Posebno izdvajamo priloge -presjek naseg 10.godisnjeg rada Vedrane Damjanović, Jelene Pejić i Dragane Vučkovi. Takodje veoma značajno je bilo i učešće organizacija  i pojedinca  koje su popunile Upitnik za SP nase organiazcije, kao i lično učešće ljudi izvan organizacije u samoj radionici o Strateškom planiranju....  


� Smatrali smo da je potrebno zadržati i ovaj tekst iz predhodnog Strateškog plana 


� Sporazum o saradnji vladinog i nevladinog sektora  na državnom nivou potpisan od strane Vijeća ministara  2004. godine a na nivou Opstine (Grada) 2011. godine





Doboj, 2013 godine 
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